

这个星期,杭州的体育迷们要忙不过来了,重磅体育赛事接踵而至,估计会让你看花了眼。

12月13日至17日,世界羽联世界巡回赛总决赛,在杭州奥体中心体育馆开启;好戏连台,世界女子排球俱乐部锦标赛也将于12月13日至17日在杭州黄龙体育中心体育馆举行;这还不算完,12月17日一大早,36000人参与的杭州马拉松又将在黄龙体育中心鸣枪开跑。

一周之内三赛齐发,新晋亚运之城杭州的“体育赛事黄金周”要来了,你准备好了吗?



世界羽联巡回赛总决赛、女排世俱杯、杭马本周好戏连台 赛会之城,迎来首个“赛事黄金周”

打造国际赛会之城,杭州放大亚运效应

还记得上周的《体育读本》,带你重回亚运场馆吗?杭州亚运会留下的各大竞赛场馆,正在转化成开放惠民的巨大财富。

如果说,杭州亚运会的精彩绽放,是让全世界看到这座城市的实力与底气的盛大壮举。那如今步入“后亚运”时代,一座座亚运赛事场馆惠民开放,一系列国际重磅赛事连续上演,就是杭州利用“亚运遗产”打造国际赛会之城的一次全新跨越。

在打造国际赛会之城这件事儿上,杭州的条件得天独厚:三大世界文化遗产交相辉映,人间天堂美誉广为流传,城市基础数一流;目前杭州全市现有综合体育场馆61个,不少场馆硬件水平达到亚洲领先、世界顶级,场馆设施数一流;近年来承办举办大中型以上体育赛事100多项,积累了丰富的办赛经验,赛事组织数一流。

早在亚运会举办期间,杭州政府部门就与世界羽毛球联合会、国际皮划艇联合会、国际曲棍球联合会签署合作备忘录,引进诸多重大国际赛事落户杭州外,还详细介绍了未来

杭州打造赛会之城的发展目标,就此拉开了“后亚运”时代国际赛会之城的华彩序章。

没想到亚运会后闭幕仅两个月,“两赛一马”三大重磅赛事就在曾经的亚运场馆争相上演。不难看出,作为继北京、广州之后国内第三个举办亚运会的城市,杭州正在充分利用自身一流的城市综合实力 and 大型赛事举办能力,为大众奉上一场场体育盛宴,不断放大亚运效应,持续提升杭州在全球体育城市的影响力。

“杭州有非常棒的综合性场馆,包括我们的训练场馆、主赛场、体育馆以及宽敞的媒体工作空间和大量的观众坐席。”在世界羽联官员塞尔曼看来,杭州充分展示了其意愿和能力,能够举办好国际性的体育赛事,世界羽联对杭州的办赛能力充满了信心,所以才促成了世界巡回赛总决赛在杭州的顺利落地。

足见,杭州国际赛会之城的打造,是城市与体育的双向奔赴,是杭州与世界的携手同行,国际体育单项组织与杭州合作有着“同频共振”的优越条件。

“提升一座城”,纷繁体育盛宴接续精彩

亚运会的羽毛球、排球比赛,你看得可还过瘾?本周举行的一系列大赛,相较于亚运赛事的精彩程度,有过之而无不及。如果你是个运动爱好者,相信今后生活在杭州,隔三差五就上演的各类精彩体育赛事一定会让你大呼过瘾。

就拿本周杭州的“体育赛事黄金周”来说,世界羽联世界巡回赛总决赛,重赏之下必有勇夫,250万美元巨奖,引得陈雨菲、石宇奇、安洗莹、乔纳坦等国内外各路羽坛高手摩拳擦掌试比高。

世界女子排球俱乐部锦标赛,土耳其、巴西、越南等地的世界顶级女排俱乐部齐聚黄龙,更有国手众多的本土女排霸主天津渤海银行强势加盟,与各路豪强决高下。

更不用说杭马了,亚运后的首场马拉松,让人回味无穷的亚运风景,搭配与国际接轨的史上最高奖金池,让这一连续两年被国际田联评为精英标牌赛事的老牌马拉松赛事火爆至一签难求,仿佛人人都想“跑过风景跑过你”。

重磅赛事的密集上演,对城市发展的影响深入

且广泛,是映射城市脸面与气质的镜子。有专家认为,杭州现阶段的城市发展在历史、人文、经济等各个领域具有一定特色,但无论是特色的升级还是城市竞争力的全方位提升,杭州都仍处于关键爬坡期,尚需高度凝练和升华城市特质,且在大型赛事的人才储备、资源联动、氛围营造等方面仍需要做好更多的积累和更长远的计划。“窗”内“窗”外,绵绵蓄力,久久为功。

打造国际赛会之城,赛会是触媒,名城是愿景。对杭州而言,赛会之城的推进,更是由区域中心城市向国家中心城市跃迁、践行国际名城之路的重要跳板,是在国内众多同等级城市中拔得头筹的“先手棋”。

办好一个会,提升一座城。上半句,我们已经看到了杭州为世界呈现了一届“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的体育盛会,交出了一份优异答卷。至于下半句,这个“体育赛事黄金周”的如期而至,或许就是最生动的诠释。未来,应该会有更多精彩值得我们期待。



本报记
赵磊